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Procès verbal du Conseil d’école n°1 
du 25/10/12
Présents : 
Représentants de la mairie :
Mme Normand, M.Doret
Représentants de parents :
Mme Bonnifet, Mme Oliviero, Mme de Traversay, Mme Martins-Melo, Mme Juilleron, Mme Léon, Mme Penot, Mme Malatesta, Mme Cordier-Kouassi
Enseignants :

Mme Derré, M.Métro, Mme Lambert, M.Féréroles, Mme Rodrigues, Mme Gauchey, Mme Levasseur, Mlle Richardet, Mlle Morinaud 
Présidente de la séance :
Mme Derré
Absents excusés :




M.Rouyer, Maire de Bruyères-le-Châtel

Mme Soma-Koëller, enseignante





Invité, absent : 




M. Gazay, Inspecteur de l’Education Nationale
QUESTIONS A LA MAIRIE

1. Effectifs de l’accueil périscolaire et de la cantine
Les représentants de parents d’élèves font remonter qu’au moins une famille s’est vu refuser l’accès à l’accueil Péri Scolaire pour faute de place. 
La Mairie rappelle que, selon les normes de sécurité, l’effectif de l’accueil périscolaire ne peut dépasser 75 enfants. L’étude peut accueillir 19 élèves, c’est une étude dirigée, sur la base du volontariat.

L’effectif de la cantine ne peut dépasser 192 élèves : 96 enfants par service. Pour des raisons de normes d’évacuation, 3 tables ont été supprimées dans le réfectoire. Le passage entre les tables est ainsi facilité et les enfants ne semblent pas gênés d’être un peu plus par table.

Les parents déplorent la qualité et la quantité de la collation fournie sur le temps du goûter.
2. Sécurisation des alentours de l’école
Des bris de verres sont régulièrement retrouvés aux alentours de l’école. Les services de nettoyage passent les lundis et vendredis. Un jour supplémentaire a été rajouté pour pallier à ce problème récurrent : le jeudi.
Les parents sollicitent la Mairie pour qu’il y ait une surveillance au niveau des entrées et sorties des écoles. Aucun personnel ne pourra être employé à cette tâche.

3. Point sur le stationnement
Nous rappelons les bases de civisme quant au stationnement sur le parking de la place André Simon : ne pas se garer sur l’emplacement réservé au bus et aux personnes handicapées.
Mme Normand informe qu’un courrier à destination de la gendarmerie est en cours de préparation afin de verbaliser.

Les représentants de parents précisent que le stationnement sur la route derrière le feu rouge gêne la visibilité des enfants pour traverser et que cela est très dangereux.

4. Hygiène des locaux
Des poubelles ont été demandées dans les toilettes des enfants. Une vérification du matériel a été faite : elles y sont !
5. Point sur les travaux
- réparation en cours du système d’ouverture à distance du portail

- Un grand merci au Maire pour nous avoir octroyé une salle des maîtres. Elle est en cours de rénovation.

QUESTIONS A L’ ECOLE

6. Effectifs de la rentrée 2012
Il y a actuellement 228 élèves inscrits à l’école.
CP Mmes Derré et Renard : 26

CP Mme Soma-Koëller : 27

CP-CE1 M. Métro : 23 (8/15)

CE1 Mme Lambert : 27

CE2 M.Féréroles : 25

CE2 Mme Rodrigues : 26

CM1 Mme Gauchey : 25

CM1-CM2 Mme Levasseur : 23 (8/15)
CM2 Mlles Richardet et Morinaud : 26

7. Aide personnalisée
Comme les années précédentes, l’aide personnalisée s’effectue sur le temps de midi, de 11h30 à 12h.

8. Manifestations de l’école sur l’année
Pour des questions de budget, la mairie n’offrira pas de spectacle aux enfants au moment de Noël.

Concernant le budget alloué aux projets de classes transplantées, il sera dédié à l’école maternelle cette année. Désormais, nous fonctionnerons une année sur deux pour ce budget-ci.

Sorties USEP prévues : course d’orientation (avril 2013) et randonnée patrimoine (mai 2013) pour les classes de Cycle 2, endurance le 26/10/12 pour les deux classes de CE2, athlétisme et randonnée (mai-juin 2013) pour les classes de Cycle 3, deux sorties « hors-temps scolaire » (course d’orientation et kin-ball en mai2013) pour la classe de M.Féréroles.

Marché de Noël en collaboration avec l’école maternelle : le vendredi 7 décembre à 18h à la salle BLC.

Fête de l’école : samedi 29 juin 2013. Portes ouvertes le matin (spectacle et/ou exposition des travaux réalisés au cours de l’année), suivi de jeux/stands dans la cour durant l’après-midi. L’aide des parents sera indispensable pour mener à bien ce projet.
9. Bilan de la Coopérative scolaire
Les comptes de coopérative sont surveillés par l’OCCE et concernent tous les parents qui ont un droit de regard sur les comptes. Les représentants des Parents Indépendants ont d’ailleurs souhaité prendre connaissance du bilan de septembre 2012.
Il y a eu un changement de mandataire au 1er septembre 2012 : Mme Lambert remplace M. Féréroles à cette fonction.
Il y a au 1er septembre 2012 2520,76 € sur le compte de coopérative. Ceci est tout à fait normal puisque l’argent reçu dans l’année doit être utilisé dans l’année. Ces comptes n’ont pas pour but d’être bénéficiaires. Nous remercions tous les parents qui participent à la coopérative ce qui permet d’acheter du petit matériel pour des projets de classe, de faire des sorties, etc… Nous rappelons que, pour cette année encore, les dons versés par classe seront utilisés pour la classe concernée.

Il a été décidé d’acheter des jeux de cour : ballons en mousse, élastiques, cordes à sauter, …

Les représentants de parents remercient Mme Lambert et Mr Féréroles qui ont pris le temps de montrer les comptes en toute transparence. Ils s’interrogent néanmoins sur le solde qu’ils trouvent  trop important puisque les cotisations de l’année en cours ne sont pas encore comptabilisées dans ce solde, il s’agit bien du reliquat de l’année 2011/2012 non dépensé. Les enseignants rappellent qu’il y a des dépenses à faire jusqu’à fin décembre (car pour sorties USEP, objets pour marché de Noël…). Les parents demandent que des dépenses soient faites rapidement pour des jeux dans la cour.

10. Cotisations
Beaucoup de demandes financières en ce début d’année. La cotisation de l’USEP sera demandée en novembre l’année prochaine.
L’équipe enseignante rappelle que le budget des classes transplantées provenait de la Mairie, des parents et d’actions ponctuelles (vente de gâteaux, soirée dansante…), et non des fonds de la Coopérative scolaire.
11. Projet d’école
Après lecture du projet d’école 2011-2014, le conseil d’école émet un avis favorable. 

12. Règlement intérieur
Le règlement est lu et approuvé par tous.
Avenant au règlement des récréations et de la cour : suite au trop grand nombre de problèmes que cela engendre (vols, échanges, chantages) les cartes sont désormais interdites. L’avenant est voté à l’unanimité et sera rajouté au règlement. Il devra être signé par les élèves et les parents.
13. Dates des prochains conseils d’école
Mardi 19 février 2013 à 18h

Lundi 3 juin 2013 à 18h

14. Questions diverses
- poids des cartables : les parents appellent à la vigilance des enseignants quant au poids des cartables certains jours.
- respect des horaires :

accueil dans la cour : de 8h20 à 8h30

sortie de la pause méridienne : 11h30 (12h pour l’aide personnalisée)

accueil dans la cour : de 13h20 à 13h30

sortie des élèves : 16h30

Il est rappelé que les enseignants n’ont plus la responsabilité des enfants à partir de 16h30 et qu’ils ne sont pas tenus d’attendre les parents avec les enfants. Merci d’appeler le bureau ET le Centre de Loisirs si vous deviez arriver en retard et que vous souhaitez que votre enfant aille au Centre de Loisirs.
- site internet : pas actualisé. En cours… L’adresse du site : http://www.ecoles91-centre.ac-versailles.fr/sources/
- prévention jeunesse : comme il y a deux ans, les parents souhaiteraient l’intervention de la gendarmerie dans le cadre d’un projet sur la prévention au Cycle 2, sur la violence et le racket au Cycle 3. Les enseignants y sont favorables.
La Mairie proposera aussi début 2013 un projet de « permis piéton » aux élèves de l’école.

- fermeture du portail CP/CE1 :

Il est rappelé aux parents qui emmènent leur enfant au dortoir de Maternelle de passer par l’entrée principale de l’école élémentaire car le petit portail CP/CE1 est fermé à 13h20 pour empêcher que les élèves ne sortent.
- piscine : Suite aux travaux à la piscine des « 3 vallées » de Breuillet,  les élèves de CP bénéficieront de 10 séances de natation en fin d’année, à la piscine de La Norville. Les CE1, quant à eux, suivront des séances sur les Premiers Secours.
Nous rappelons que l’organisation des activités piscine a un coût non négligeable, financé par la Communauté de Communes (et donc la commune). Cette activité qui a lieu sur le temps scolaire est obligatoire. Tous les enfants doivent y participer sauf en cas de dispense avec présentation d’un certificat médical.

- sécurité incendie, exercice d’évacuation : Un exercice par trimestre est programmé. Le 1er a eu lieu le mardi 2 octobre 2012 à 9h50. Tout s’est bien passé.

- soins donnés à l’école : Ils sont limités (eau+savon, pansement). Les parents sont informés par un mot collé dans le cahier de liaison. Ils sont appelés en cas de blessure plus importante. Il est interdit de donner des médicaments aux enfants sauf si un PAI a été établi. Les enseignants appellent le SAMU en cas d’urgence et se conforment aux instructions des médecins.

- vêtements oubliés : un carton situé sous le préau à coté du bureau regroupe tous les vêtements laissés dans les deux cours. Nous sollicitons les parents pour marquer les vêtements de leur enfant et pour venir récupérer les vêtements oubliés.

- devoirs : Des parents mettent en avant la trop grande quantité de devoirs dans certaines classes et demandent à ce que les devoirs soient donnés à l’avance.
- B2I : Tous les enfants à l’issue de leur scolarité en élémentaire doivent passer le brevet informatique. Or, l’équipement actuel de l’école ne le permet pas. La mairie refuse l’installation du WI FI par sécurité pour les enfants (mauvaises ondes). L’équipe enseignante et les représentants de parents s’accordent pour dire qu’il faut faire un sondage auprès des parents.

- diffusion du compte-rendu du Conseil d’école : un exemplaire sera affiché sur le panneau de l’école et des exemplaires seront disponibles au bureau. Il est prévu aussi qu’il soit mis en ligne sur le site de l’école : http://www.ecoles91-centre.ac-versailles.fr/sources/
Ecole élémentaire Les Sources –Place André Simon – 91680 BRUYERES_LE-CHATEL
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